

## 深入贯彻落实省委十届二次全会精神

撸起袖子加油干 自己填写成绩单

## 廊坊:推动协同创新走在全省前列

本报讯(记者祝雪娟 张伟)“我们公司是2022年初从北京搬迁到这里的,但是在北京仍然保留了研发和设计团队。两个全新开发的新设备肉糜分份机和汉堡成型机已经生产出样机,并进入试用验证阶段,有望今年底在廊坊生产基地实现量产。”7月22日,记者来到位于廊坊市安次区龙河高新区的京津冀(廊坊)协同创新创业基地,弗兰德马多(北京)食品机械技术有限公司生产技术总监韩晓军正在车间查看生产进度,他说:“弗兰德马多公司是一家有着六十年历史的德国企业,是肉类生鲜加工自动化行业的世界知名品牌。我们的产品严格按照德国的设计理念和工艺标准生产,产品质量处于行业领先地位。”

在该公司生产车间,记者看到,焊接、打磨、喷砂等工序都在开足马力,赶制订单。全自动气力回收式喷砂房里,工人正“全副武装”进行喷砂作业。韩晓军说:“喷砂工艺采用德国先进的混砂配方,可在不锈钢表面形成均匀、细密的麻面,避免油污附着,便于设备清洗,提高设备卫生等级。同时,处理过的表面可极大降低设备表面的反光度,

保护工人视力。”

在京津冀协同发展过程中,越来越多的企业像弗兰德马多公司一样在廊坊生根发芽并逐步发展壮大,成为“京津研发、廊坊孵化转化产业化”的生动实践。近年来,廊坊市积极抢抓京津冀协同发展重大机遇,全力推动区域协同创新,围绕“1+5”主导产业和“7+6”县域特色产业集群,持续优化科技成果转化环境、夯实科技成果转化承接平台、畅通科技成果转化渠道,全面提升高端高新成果转化承载能力,全力打造京津协同创新高地。自京津冀协同发展战略实施以来,该市已吸纳京津科技成果3000余项。

近年来,龙河高新区积极承接北京非首都功能疏解和国企央企外迁转移,大力发展高新技术产业,着力优化创新创业生态。目前已成功引进中建、中节能投资建设产业项目,引入中国金茂联合运营龙河高新区的开发建设,弗兰德马多、合众建材等多家高新型科技型在京企业外迁龙河发展建厂。

廊坊市安次区龙河高新区管委会经济发展局副局长刘临利告诉记者,龙

河高新区聚焦“京津研发、廊坊孵化”,依托京津冀(廊坊)协同创新创业基地、国际合作创新基地等平台,加强与京津科研机构、高等院校研发合作,全方位推动“产学研用”深度融合。下一步,将依托科技成果孵化园、慧谷梦工场、星火孵化基地等双创平台,促进信息互通共享,在技术市场创新发展等方面提供专业服务,鼓励支持企业加大研发投入。培育高新型、科技型企业成长为“瞪羚羊”“独角兽”和“头部领军企业”。全年计划成功争创国家级高新技术企业80家、省级科技型中小企业510家、省级以上研发平台8家,研发投入2.2亿元。

2021年以来,廊坊市抢抓京津冀协同发展机遇,聚焦提升区域创新、产业创新和企业创新能力,抓园区、筑平台、强主体、引人才、上项目、优环境,创新潜能得到进一步释放,科技支撑作用日益凸显。

“我们把创新平台建设作为促进科技成果转化的重要抓手,不断提升协同创新承载力。”廊坊市科技局科技平台与合作科科长田德利说,重点通过科技园区平台、科技研发平台、科技孵化平

台等平台建设,全面提升科技成果转化承载能力。

截至目前,廊坊市现有国家级高新区1家、省级高新区5家,总量居全省第一。同时,该市还拥有以企业为主体的各类研发平台926家,成果转化约1.5万项,其中京津科技成果占比超过30%,成为京津科技成果转化的重要力量。

广泛开展科技合作交流。廊坊市加快推进北三县与北京市通州区一体化高质量发展的各项决策部署,组织召开了“北京城市副中心(通州区)与北三县科技创新对接会”,举办了“科技促进香河智慧家居产业引领与提升对接交流会”“科技成果直通车(北三县站)”等多场对接交流活动,取得了良好效果。

下一步,廊坊市将充分利用毗邻京津的优势,继续深耕京津高校、科研院所等创新资源,持续激发科技型企业创新活力,加速京津高科技成果转化,加快完善京津研发、廊坊转化的创新体系,努力把京津创新资源优势转化为廊坊的产业优势和发展优势,奋力推动协同创新走在全省前列。

## 河北省今年上半年外贸进出口总值同比增长4%



7月26日,一艘轮船靠泊在唐山港京唐港区集装箱码头装货(无人机照片)。

记者从河北省政府获悉,河北省今年1至6月份外贸进出口总值2644.2亿元人民币,同比增长4%。其中,出口1590.7亿元,增长11.2%。

新华社记者杨世尧摄

## 我省6月份进出口值超500亿元 创年内新高

本报讯(记者烟成群 袁立朋)7月26日上午,记者从省政府新闻办举行的2022年上半年河北省外贸进出口情况新闻发布会上获悉,上半年河北省进出口实现平稳增长,进出口总值2644.2亿元人民币,同比增长4%。特别是5月份以来,向好趋势较为明显,月度进出口值迈上新台阶。

石家庄海关统计分析处处长关伟仁分析,上半年河北省进出口呈现四个特点。

5月份以来外贸持续向好,带动上半年外贸整体实现增长。5月份以来,随着国内、省内疫情防控形势总体向

好,各类稳外贸政策不断出台,特别是海关总署出台的促进外贸保稳提质十条措施,以及石家庄海关出台的十五条具体措施,有力推动了进出口企业复工复产,抢抓外贸订单,5月份进出口增速达到8.5%,6月份进出口增速更是达到21.9%,单月进出口值超过500亿元,创年内新高,这也是2000年以来月度进出口第二高值。

钢铁企业抢抓国际市场机遇,出口明显好转。钢材是河北省重要出口产品,上半年出口196亿元,占全省出口总值的比重达到12.3%。全省钢铁企业抢抓国际市场机遇,积极推动钢

材出口,5月份以来出口明显好转。5月全省钢材出口43.4亿元,同比增长20.4%,6月出口接近60亿元,同比增长51.9%。

民营企业进出口高速增长,外贸市场主体活力不断增强。今年以来,河北省多措并举,全面推动外贸保稳提质,全力支持企业纾困解难,有效激发了外贸市场主体活力。民营企业是全省外贸第一大主体,具有体制机制灵活的优势,也是开拓外贸市场的排头兵和主力军,上半年进出口1731.1亿元,同比增长10.9%,增速高于全省平均水平6.9个百分点,在全省外贸总

值中的比重较去年同期提升4.1个百分点。

中欧班列蓬勃发展,带动作用不断增强。中欧班列是国家大力支持的新业态,具有多种比较优势,石家庄海关积极支持中欧班列发展,不断创新监管方式,提升通关水平,联合铁路部门和运营企业,共同实施“铁路快通”模式,实现了对运载货物的协同监管,有效缩短通关时间,节约通关成本,推动了石家庄国际陆港等中欧班列的快速发展。上半年,河北省以铁路运输方式进出口56.1亿元,同比增长21.3%,增速远高于全省平均水平。

## 上半年河北企业享RCEP税收优惠超2480万元

本报讯(记者袁立朋 烟成群)7月26日上午,记者从省政府新闻办举行的2022年上半年河北省外贸进出口情况新闻发布会上获悉,今年上半年,我省与“一带一路”沿线国家外贸实现较快增长,进出口904.3亿元,同比(下同)增长21.7%。

“上半年,河北省对‘一带一路’沿线国家出口625亿元,增长15%;进口279.3亿元,增长39.9%,增速较快。”石家庄海关统计分析处处长关伟仁在新闻发布会上说。

在贸易伙伴方面,河北省对“一带一路”东南亚11国进出口336.1亿元,增长23.5%,占对沿线国家进出口总值的37.2%;对“一带一路”西亚北非16国进出口239.4亿元,增长37%;对“一带一路”蒙俄及中亚等7国进出口159亿元,增长30.1%。

在出口商品方面,对沿线国家出口机电产品205.8亿元,增长22.9%,占河北对沿线国家出口总值的32.9%。出口钢材、高新技术产品分别为111.1亿元、52.9亿元,分别增长0.2%、45.6%。

在进口商品方面,能源产品进口量快速增长。自沿线国家进口能源产品(包括天然气、煤炭和原油)138.2亿元,占自沿线国家进口总值的49.5%。其中,进口天然气92.3亿元,增长2倍;煤及褐煤24.5亿元,增长2.1倍;原油21.4亿元,增长11.2%。

本报讯(记者袁立朋 烟成群)7月26日上午,记者从省政府新闻办举行的2022年上半年河北省外贸进出口情况新闻发布会上获悉,今年上半年,我省与“一带一路”沿线国家外贸实现较快增长,进出口904.3亿元,同比(下同)增长21.7%。

“上半年,河北省对‘一带一路’沿线国家出口625亿元,增长15%;进口279.3亿元,增长39.9%,增速较快。”石家庄海关统计分析处处长关伟仁在新闻发布会上说。

在贸易伙伴方面,河北省对“一带一路”东南亚11国进出口336.1亿元,增长23.5%,占对沿线国家进出口总值的37.2%;对“一带一路”西亚北非16国进出口239.4亿元,增长37%;对“一带一路”蒙俄及中亚等7国进出口159亿元,增长30.1%。

在出口商品方面,对沿线国家出口机电产品205.8亿元,增长22.9%,占河北对沿线国家出口总值的32.9%。出口钢材、高新技术产品分别为111.1亿元、52.9亿元,分别增长0.2%、45.6%。

在进口商品方面,能源产品进口量快速增长。自沿线国家进口能源产品(包括天然气、煤炭和原油)138.2亿元,占自沿线国家进口总值的49.5%。其中,进口天然气92.3亿元,增长2倍;煤及褐煤24.5亿元,增长2.1倍;原油21.4亿元,增长11.2%。

非关税壁垒,建立的“10+5”统一市场的自由贸易协定。RCEP是目前全球最大的自贸协定,是一个全面、现代、高质量和互惠的自贸协定,协定内容中货物贸易关税减让、原产地规则、通关便利措施等规定能有效降低贸易成本,扩大贸易规模,直接惠及河北省广大进出口企业。

RCEP于今年1月1日正式生效实施以来,海关总署将落实RCEP列入《关于促进外贸保稳提质的十条措施》,要求积极落实减税降费措施,服务企业出口货物在RCEP成员国顺利享受关税优惠,收集并协调解决影响企业享惠的具体问题,落实落细RCEP政策红利。石家庄海关积极贯彻落实总署要求,持续开展RCEP宣介培训,及时收集、解决企业享惠遇到的具体问题,不断优化智能审核、自助打印等便利服务举措,指导企业用好原产地自主声明便利化措施,全力促进河北外贸保稳提质。

本报讯(记者吴苗苗 李元华)近日,在石家庄无极县刘家庄村河北珈江牧业有限公司试验田里,以河北农业大学教授崔彦宏为组长的专家组,对国家玉米产业技术体系石家庄综合试验站所管理的“玉米竞争力提升行动——种养结合高产高效青贮玉米生产技术集成示范方”进行实打实收产量检测,结果显示,平均亩产为4294.3公斤。

“我们积极探索,结合生产实际,今年提出了‘种养结合,青贮玉米+谷子’的一年两季种植模式,目前来看,青贮玉米长势良好,无倒伏和病害发生。”国家玉米产业技术体系石家庄综合试验站站长、粮油所玉米中心主任宋炜脸上露出丰收的喜悦。

据了解,2019年,河北省农林科学院粮油作物研究所联合河北珈江牧业有限公司开始在无极县刘家庄村进行青贮玉米品种筛选示范工作。今年4月初,粮油所专家采用玉米秸秆过腹还田(牛粪腐熟撒施旋耕)、“高密度精量种肥同播+覆膜+封闭除草”一体实施、高效种子包衣与病虫草害绿色综合防控等关键高产高效技术,对示范田进行管理。

“示范田亩产4294.3公斤,比往年最高产量增产20%以上,对河北省‘畜牧企业+种植基地’种养结合模式的推广有良好的示范引领作用。”宋炜说。

专家认为,优良品种的选用也是示范田获得丰收的重要因素。冀玉3421和冀玉757两个品种,是由河北省农林科学院粮油作物研究所选育的粮饲兼用和粮饲通用型国审玉米品种,两品种植株高大,同时具备高籽粒产量和高生物产量,其中冀玉757是一个高淀粉玉米品种,同时通过了普通玉米和青贮专用玉米品种的审定。经河北省农作物品种品质检测中心检测,两品种的青贮品质都达到了国家一级标准。

河北青贮玉米生产技术取得新突破  
亩产4294.3公斤

## 河北省出台县级国土空间总体规划数据库规范

本报讯(记者吴新光 通讯员王爽 尚月敏)为健全完善规划技术标准体系,规范县级国土空间总体规划数据库建设,促进河北省国土空间规划数据的管理与共享,由河北省自然资源厅起草的《河北省县级国土空间总体规划数据库规范(试行)》于近日印发。

《规范》在国家下发的市级国土空间总体规划规范基础上进行了补充和细化,并考虑了乡(镇)级国土空间总体规划的编制需求。

《规范》坚持统一底图、统一坐标体系,注重全域主要要素信息数据建设,重点对国土空间规划的空间要素、文档资料信息、表格信息以及栅格图信息等进行了细化,为建设河北省国土空间规划“一张图”、提升数字化管理水平提供了技术支撑。



7月24日,在沙河市青少年学生校外活动中心,音乐老师彭英杰(右一)在指导孩子们练习吉他。暑假期间,沙河市推出暑期公益托管课堂,为当地中小学生开设游泳、乐器、跳绳、手工等兴趣课程,丰富孩子们的假期生活。

新华社记者 骆学峰 摄

(上接第一版)

在搭建产销对接平台、促进农产品销售方面,省农业农村厅采取线上线下相结合的形式,举办蔬菜、水果、中药材、奶业等产业发展大会,进一步扩大冀产农产品市场影响力。

截至今年上半年,河北省已经实施农业项目1972个,总投资3657.1亿元,已完成投资530.3亿元。全省招商引资签约项目355个,签约额达到1425.2亿元。

省农业农村厅二级巡视员、特色产业处处长王旗表示,将聚焦15个优势特色产业,一个产业一个产业去研究,每一个产业都要提出突破性、创新性的措施,抓项目、促园区、抓园区、促集群,以集群建设为抓手,推进全省特色产业高质量发展。

加强银企对接  
焕发乡村振兴新活力

围绕15个优势产业集群和重点现代农业园区,省农业农村厅组织开展银企对接活动,梳理园区集群内经营主体的融资需求向金融机构推荐,协调金融机构提供有针对性的信贷政策和精准多元的金融产品服务。

省农业农村厅制定了《2022年度农业产业化“强龙担”助贷贴息贷款工作方案》,组织“强龙担”业务推介会20余次,参会龙头企业超过250家,广泛宣传推广,加快推动“强龙担”工作落地见效。截至目前,全省“强龙担”放款项目14个,金额2560万元;审核中项目20余个,金额3000余万元;储备项目30余个,金额5000余万元。

银企对接活动举办后,截至6月30日,中国建设银行股份有限公司河北省分行共计与265户签约,共发放支农贷款5157万元,其中省农业农村厅与省建行联合创新的“稳粮增豆贷”签约201户,发放贷款2388万元,助力大豆玉米带状复合种植任务落实。

省农业农村厅副厅长苗冰松表示,下一步,省农业农村厅将围绕扶持政策落实落地,继续加大力度,做好政策宣传推送、解读答疑工作,另外通过组织开展“涉农企进河北”暨全省农产品加工业发展大会等活动,争取再引进一批战略合作企业和重大项目,推动稳经济措施落地见效。

上半年国家外贸进出口增长21.7%  
河北省与“一带一路”